

Váš dopis značky/ze dne: - / -

Číslo jednací: KUJI 31507/2014

Vytizuje/telefon: K. Lisá / 564 602 248

V Jihlavě dne: 12. května 2014

Vážený pane ministře,

dovolte, abychom Vás informovali o současné situaci Krajské knihovny Vysočiny a zároveň Vás požádali o Vaši laskavou podporu při financování výstavby nového sídla knihovny.

Krajská knihovna Vysočiny, příspěvková organizace zřízená Krajem Vysočina, dlouhodobě sídlí v nevyhovujících pronajatých prostorách Staré radnice v Havlíčkově Brodě. Tyto prostory nejen výrazným způsobem limitují rozsah aktivit a veřejných služeb poskytovaných knihovnou, ale zejména nejsou dostačující z pohledu metodických doporučení a plnění zákonných povinností uložených krajským knihovnám.

Z výše uvedených důvodů Kraj Vysočina již od roku 2003 zahájil přípravné práce na projektu výstavby nového moderního sídla Krajské knihovny Vysočiny s cílem vytvořit optimální prostorové a technické podmínky pro plnohodnotné naplňování všech funkcí krajské knihovny a dosáhnout tak srovnatelných standardů běžných v jiných krajích.

Vzhledem k tomu, že se jedná o finančně i organizačně náročný projekt, jehož celkový předpokládaný rozpočet činí cca 237 mil. Kč bez DPH, tj. cca 287 mil. Kč s 21% DPH, kraj současně usiloval a i nadále usiluje o získání externích zdrojů na zajištění jeho spolufinancování. V období let 2003-2005 jsme se s žádostí o finanční podporu ze státního rozpočtu několikrát obrátili na Ministerstvo kultury ČR, a dále na Ministerstvo financí ČR, a v následujícím období rovněž na členy Parlamentu ČR, bohužel však s negativním výsledkem. Na realizaci projektu rovněž nebylo možno využít ani strukturální fondy Evropské unie v programovacím období 2007-2014 a dle dostupných verzí připravovaných operačních programů tak zřejmě nebude možné ani v programovacím období 2014-2020.

I v této nelehké situaci stále vnímáme potřebu řešit problematiku krajské knihovny, neboť si uvědomujeme její význam a důležitost.

Můžeme vycházet z kvalitně zpracovaného architektonického návrhu firmy htsA herman tomášek seidl architekti reflektujícího soudobé trendy budování knihoven.

Do kompletní projektové přípravy a souvisejících prací již kraj investoval více než 14,4 mil. Kč ze svého rozpočtu a je připraven za předpokladu získání dalších prostředků na kofinancování tohoto projektu zahájit vlastní výstavbu.

Vážený pane ministře,

nejzásadnějším problémem, jak jsme již naznačili, je finanční zajištění celé akce. Proto si dovoluujeme se na Vás obrátit se zdvořilou žádostí o Vaši případnou podporu k získání investiční dotace ze státního rozpočtu ve výši 200 mil. Kč na výstavbu Krajské knihovny Vysočiny.

Jsme přesvědčeni, že se uvedenému problému budete věnovat a prosíme o podporu našeho úsilí. V případě, že je podpora ze státního rozpočtu nereálná, prosíme o jednoznačné vyjádření tohoto stanoviska.

Děkujeme Vám za podporu našich požadavků a za Vaši spolupráci.

Se zdvořilým pozdravem

MUDr. Jiří Běhounek
hejtman kraje



Vážený pan
Mgr. Daniel Herman
ministr kultury
Ministerstvo kultury ČR

Ověřovací doložka konverze do dokumentu obsaženého v datové zprávě

Ověřuji pod pořadovým číslem **60137279-42217-140513115339**, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické, skládající se z **2** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Zajišťovací prvek: **bez zajišťovacího prvku**

Ověřující osoba: **Renata Krupičková**

Vystavil: **Kraj Vysočina**

V **Jihlavě** dne **13.05.2014**



60137279-42217-140513115339

KUJIX PAM FJ19T

KRAJ VYSOČINA		13
Došlo dne: 04-06-2014	Počet listů	
Č.j.: KUJIX 34443/2014	Počet příloh	



Mgr. Daniel Herman
ministr kultury

V Praze dne 7. června 2014
Č. j.: MK 27543/2014 OI

Vážený pane hejtmane,

sděluji Vám, že jsem obdržel Váš dopis pod čj. KUJI 31507/2014, ve kterém mne informujete o současné situaci Krajské knihovny Vysočiny a zároveň žádáte o finanční podporu výstavby nového sídla knihovny.

Ministerstvo kultury se v minulosti snažilo úsilí krajských knihoven o zlepšení jejich prostorových podmínek podporovat a na základě iniciativy krajů připravovalo v roce 2013 nový investiční podprogram s názvem „Státní podpora výstavby a rekonstrukce krajských knihoven“ v rámci programu 234 210 – Podpora reprodukce a obnovy materiálně technické základny regionálních kulturních zařízení. V souvislosti s plánovanou realizací však Ministerstvo financí nenavýšilo výdajové prostředky kapitoly 334 – Ministerstvo kultury, takže plánovaný podprogram nebylo možno z prostředků kapitoly realizovat.

Ministerstvo kultury je sice i nadále v rámci informačního systému programového financování EDS/SMVS správcem programu 134D210 (dříve 234 210) – Rozvoj a obnova materiálně technické základny regionálních kulturních zařízení, do kterého by Vámi plánovaná akce svým charakterem patřila, ale Ministerstvo kultury musí prioritně pečovat o státní majetek ve své působnosti. Výdajové možnosti totiž ani zdaleka nepokrývají oprávněné požadavky resortu v oblasti řádné péče o státní majetek a je tedy naprosto nereálné financovat akce či

projekty subjektů, u nichž není Ministerstvo kultury zřizovatelem. Pro ilustraci uvádím, že v tomto ukazateli jsou v současné době alokovány finanční prostředky, které jsou určeny pouze na realizaci akcí v rámci Vládního plánu financování Národního rozvojového programu mobility pro všechny a dále potom akce účelově zařazené z kapitoly VPS.

Vážený pane hejtmane, chápu a rozumím složitosti Vaší situace při řešení současného stavu Krajské knihovny Vysočiny, ale mohu Vám v tuto chvíli pouze nabídnout případnou odbornou podporu, a to ve formě správy realizace plánovaného projektu, u kterého by byla účast státního rozpočtu zajištěna např. na základě pozměňovacích návrhů PS PČR ke státnímu rozpočtu v rámci výše uvedeného programu. Lituji, že nemohu v současné době podat příznivější zprávu a podpořit efektivně řešení problému výstavby Krajské knihovny Vysočiny.

S pozdravem



Vážený pan
MUDr. Jiří Běhounek
hejtman kraje Vysočina